

微美文

爱尔兰的期限婚姻

爱尔兰是全世界结婚率最低的国家，作为一个信奉天主教的国度，这个国家是禁止离婚的。所以，在爱尔兰流行不婚和晚婚。但一对中国夫妻在爱尔兰的结婚经历，却让我们感受到了爱尔兰这个国家对婚姻的完美诠释——

和林东手牵手走进都柏林市政府机关办公室大厅，找到负责办理结婚手续的“入口处”，迎面是一个硕大的液晶显示屏，上面对结婚须知等注意事项作了详细的说明：本处只办理结婚登记手续不办理离婚手续，但这并不意味着每个爱尔兰公民只能和自己唯一的配偶厮守一生，因为本国实行期限婚姻制，男女双方在缔结婚约时可根据多方面因素综合考虑，协商决定婚姻关系的期限，婚姻期限从1年到100年。在本处登记备案后生效，期限届满，婚姻关系即告终止，双方当事人如有继续共同生活的愿望，可办理延续登记，延续婚姻关系……

这完全出乎我们的意料——没人提醒我们爱尔兰实行的是期限婚姻。那这婚结多久？我和林东有点发懵，本来就是横下心来豁出去过一辈子的了，可面对自己自由选择期限的时候，我俩那点信心又都动摇了。林东小声道：“要不，我们先结1年试试？”林东看我面色不善，赶紧补充：“我估摸着这玩意按年收费，时间越长越贵，大不了明年再来续嘛……”

想想也不错，我俩终于一起选择了最短的1年期。此后，系统显示出办理1年期婚姻登记所需要缴纳的费用——“结婚证书工本费2000英镑！”

2000英镑，折合人民币26000多元，抢钱呀！这几乎相当于我们俩一个月收入的总和了。很不情愿地刷了卡，事后，林东有点庆幸地对我说：“幸亏我们选择了1年期，如果选择100年期，那工本费至少得花上百万。”我们悻悻地回家，也终于明白

为什么尽管可以期限结婚，但爱尔兰的结婚率还是这么低了——这样的收费，有人心甘情愿结婚才怪。

一年后，我们婚姻“续约”的日子到了。这次可就轻车熟路了，我发现触摸屏上有个费用查询按键，一时好奇就点击了一下，我倒想看看最高期限100年的结婚手续到底要多少钱。不可思议的事情发生了——100年期结婚证的工本费仅为50便士，折合人民币6块多钱。“这怎么可能，准是系统出了故障。”林东嘴上说着，右手按下了证书预览按钮。呈现在我们眼前的百年期结婚证书是一页薄薄的粉红色纸片，上面写着这样几行文字：“尊敬的先生、太太：我不知道我的左手对右手、右腿对左腿、左眼对右眼、右脑对左脑究竟应该享有怎样的权利，究竟应该承担怎样的义务。其实他们本就是一个整体，因彼此的存在而存在，因彼此的快乐而快乐。最后，让这张粉红色的小纸带去我对你们百年婚姻的美好祝愿！祝你们幸福！都柏林首席法官：吉米·里莫”。

我看着林东：“敢选不？”林东也盯着我：“你决定了吗？这一下按下去，咱俩可就真成了一根绳子上的蚂蚱，再也甭想分开了！”我点点头，有点舍生取义的慷慨：“我豁出去了，这辈子就跟你定了，将来你别让我为了现在的决定后悔。”林东笑了，拉着我的手，一起点下了“100年”那个选项。揣着那张薄薄的粉红色纸片，我忽然觉得林东从未像现在这般帅气过——这辈子，他将是唯一的爱人，我们已经孤注一掷没有了退路，可婚姻这东西，往往也只有在破釜沉舟的时候，才能绽放出最灿烂的光彩——两个人去结婚，有谁不是打算厮守终身白头偕老的呢？

（今日女报微信粉丝“六月阳光爱天使”推荐）

您一定是工程师吧

一位乘坐热气球的男士发现自己迷路了。他降低飞行高度，看到了地上的一位妇女。

他继续降低高度，然后大声喊道：“抱歉，打搅您，可不可以帮个忙？一个小时之前我答应跟一个朋友见面，可现在我迷路了。”

地上的妇女回答：“你正在离地面大约9米的地方盘旋。你所在的纬度是北纬40度到41度，所在经度是西经59度到60度。”“您一定是工程师吧。”热气球驾驶员说道。

“是的，”妇女回答他，“你是怎么知道的呢？”

“啊，”男士说，“您告诉我的每一点，技术上都是正确无误的，但是，我不知道

您的信息对我有什么参考价值，我还是找不到方向。坦率地讲，您这个忙真没帮上。如果说有什么帮助的话，那就是您已经耽搁我的行程了。”

地上的妇女回应他：“你一定是做管理的吧？”

“我是做管理的，”男士回答，“您是怎么知道的呢？”

“啊，”妇女说，“你不知道自己身在何处，也不知道去往何方。可由于你大话连篇，所以到了现在这个位置。你做出承诺，却不知道如何实现。你希望底下的人能帮你解决问题，但事实上，你目前所在的位置就是你之前遇见我的位置，一点儿都没变。现在倒好，这竟然成了我的错。”

（今日女报微信粉丝“蓝桥”推荐）

开市不赚

在家后的市场，有一位卖古董、玉石、民俗工艺品的小贩，他的声名远播，原因是他每天开市卖的第一件东西，不论价钱高低，都是以成本价出售。这“开市不赚”的哲学，使得他的摊子每天清晨都有人排队等待，要买下他的第一件东西。

有一天，我在他的摊子上看中一只印度喇叭，第二天起早去买，发现摊子前已有一些人在排队。我问排队的人：“既然只有开市的第一件东西不赚钱，你们又排在后面做什么？”他们说：“通常一开门，所有有人买的第一件东西，老板都是不赚钱的。”我问：“你们怎么知道老板没有赚你们的钱呢？”“他在这里摆摊很久了，信用是很可靠的。”众人异口同声地说。

那天我果然买到我要的那只印度喇叭，昨天他开价一千二，今天以“开市不赚”

的价钱，我只花五百元就买到了。

“为什么会有开市第一件东西不赚钱的想法呢？”有一次我问那小贩。他说：“最重要的是感恩吧！你想想，古董玉器都不是生活必需品，大家都愿花钱来买我的东西，使我能过生活，所以很多年前我就立下这个规矩，每天表达我对顾客的感恩。”

小贩自己也没想到，这份感恩的心使他的生意得到更大的回馈，他几乎成为市场中的传奇人物。

后来，那小贩搬到别处去了，我还时常想起他。我想，一个人如果有一点利于他人的心，就值得怀念；而一个人如果有一些独特的思想与观点，就不容易被潮流淹没了。

（今日女报微信粉丝“青雉”推荐）

今日女报官方微信朋友圈美文征集

最近，我们推出了“微信·悦读”版，注意，这些文章可都是来自今日女报官方微信朋友圈的原创或推荐哦！如果你也有让你或深思或感慨的优美短文，或你对国学有独到见解，亦或是你也有亟待与人分享的养生心得；还有你在游历四方时拍下的好看好玩的风景，以及生活中的欢乐场景，都请投稿给我们吧！

投稿方式如下：1、扫描右侧二维码，关注今日女报官方微信，并直接留言投稿；2、您也可以拨打编辑电话0731-82333624投稿。我们将在微信平台或报纸上刊登出来，与大家美文共赏。



微国学

恨不相逢未嫁时是哄男人的？

君知妾有夫，赠妾双明珠。
感君缠绵意，系在红罗襦。
妾家高楼连苑起，良人执戟明光里。
知君用心如日月，事夫誓拟同生死。
还君明珠双泪垂，恨不相逢未嫁时。

唐张籍《节妇吟》

张籍学识渊博、为官清廉，李师道很赏识张籍的才学，想招募张籍为自己效力。但是道不同不相为谋，张籍不愿与乱臣贼子为伍，又不好正面回绝李师道，只好写了这首《节妇吟》寄给他。

今天，很多人已经淡忘了这首诗的背景和用意，却牢牢地记住了一个在不对的时间遇到对的人的伤感爱情故事，记住了“还君明珠双泪垂，恨不相逢未嫁时”的无奈和凄凉。

我已是夫之妇，本来不应该接受你赠予的礼物，更何况还是贵重的一对明珠。但是，你的真切情意让我感动，我想把它系在贴身的小红袄里，从此让我死守这个秘密吧。虽然知道这样做违背了节妇的原则，但是我怎么忍心拒绝你的爱意呢？

我家住的高楼紧挨着皇家园林，我

的丈夫是皇宫的执戟卫士。我一直情投意合、相敬如宾。我知道你的心意天地可鉴，明月为证。但是我们有约在先，我和夫婿誓拟同生死。

解下明珠，泪落千行，只可惜未嫁时没有遇上你。贞节烈，在道德上限制了女子的婚外情，遏制了红杏出墙的事情，但是锁不住一颗春意盎然的心，也无法制止爱情来临时的怦然心动。闺中少妇是情感细腻的，用自己最敏感的神神经感知着爱情，甚至会热恋上追求者。对于这份感情她是珍惜的，是宽容的，绝不会因为碰了男子所送的明珠就自断双手。

但是，当冷静下来之后，她会心软，会恋旧，绝不忍心抛弃与自己山盟海誓的夫君。而贞洁观也适时出来为她指路，最后她做出了无奈但是坚定的选择。

在张爱玲的笔下，爱是“于千万人之中遇见你，于千万年之中，时间的无涯的荒野里，没有早一步，也没有晚一步，刚好赶上了”，而如果没有赶上呢？那就坚守最初的约定吧，谁叫爱情也分先后呢？

（今日女报微信粉丝“碧景”推荐）

看透人心的奇文

五代、北宋之间，有个著名的道教学者陈希夷，就是传说中的“陈抟老祖”，他留下一篇传世之作，名《心相篇》，取“相由心生”之意，兼有佛家《因果经》的味道。小编将部分原文加译文呈现，供大家一读。与那些江湖流传的相面术不可同日而语，该文颇有止恶扬善之功，读之耐人寻味。

心者貌之根，审心而善恶自见；行者心之表，观行而祸福可知。

【译文】心地是相貌的根本，审察一个人的心地，就可以了解他的善恶之性；行为是心性的外在表现，观察一个人的行为，就可以知道他的祸福吉凶。

处大事不辞劳怨，堪为桥梁之材；遇小故辄避嫌疑，岂是腹心之寄。

【译文】能挑起重担又任劳任怨的人，一定是国家的栋梁；碰到一点小事就避嫌，不肯承担一点责任的人，怎么能重用呢。

微养生

给洗脸水加点“料”

我们天天都在洗脸，只知道洗脸可以让皮肤变得更干净一些。其实，只要在洗脸水中加一点点“料”，长期坚持，就可以让你的皮肤年轻不少哦！

1、在水盆里放上一小勺盐，它不光有杀菌作用，还可以祛除脸上的油脂，这样就不容易长痘痘了。

2、如果是干性皮肤，可以在水里适当加一点蜂蜜。洗脸的时候，轻轻拍打脸部，长期使用，可以让你的肌肤更显年轻，皮肤干燥的现象也会慢慢消失。

3、在洗脸水中放一点醋，可以让皮肤变得光滑有弹性。因为醋本身可以改变肌肤的酸碱度，坚持下来还能让肌肤不易长痘。

4、如果你需要长期面对电脑，那

么在洗脸水中加一点绿茶便可以有效的抵抗辐射，茶叶的鞣酸可以减轻皮肤的干燥情况，并让毛孔变细。

此外，靠一双手在脸上拍拍打打，就能把皱纹拍掉，信不信？台湾美容教主牛尔说他认识一个60岁的老妇人，脖子上愣是没有颈纹，其窍门是每天用化妆棉沾上滋润爽肤水轻轻拍打至少300下，坚持一段时间，就把脖子上的“褶子”给拍没了。

同样的道理，我们也可以用在脸上有皱纹的部位，比方眼角的鱼尾纹，用两根手指撑开侧脸，配合眼部活肤霜每天至少轻拍200下，过半个月，就会发现鱼尾纹淡化不少哦。